新华社北京1月7日电 国务院联防联 控机制综合组1月7日印发《新型冠状病

方案要求,要坚持常态化防控和疫情 流行期间应急处置相结合,压实"四方责

任",提高监测预警灵敏性,强化重点人

群保护,实现"保健康、防重症"的工作

目标,最大程度保护人民生命安全和身体

健康, 最大限度减少疫情对经济社会发展

新冠病毒感染的重症高风险人群。根据方

案,倡导公众特别是老年人积极主动全程

接种疫苗和加强免疫接种; 对高风险人

群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月

后,可进行第二剂次加强免疫接种。强调

"每个人是自己健康的第一责任人",坚持

勤洗手、戴口罩、常通风等良好卫生习

区居民根据需要"愿检尽检",不再开展全

员核酸筛查。对有关就诊人员和住院患

者、养老机构、社会福利机构等工作人员

和被照护人员、社区重症高风险人员等开

展抗原或核酸检测。明确社区保留足够的 便民核酸检测点,保障抗原检测试剂充足

确,对新型冠状病毒感染者不再实行隔离

措施,不再判定密切接触者,不再划定高

低风险区。对新型冠状病毒感染者实施分

级分类收治要求,未合并严重基础疾病的

无症状感染者、轻型病例可采取居家自我

线, 预防和减少新冠病毒感染重症发生。

方案明确了流行期间采取的紧急防控措

施。在疫情流行期间,结合病毒变异情

况、疫情流行强度、医疗资源负荷和社会

运转情况综合评估,适时依法采取临时性

的防控措施,减少人员聚集,降低人员流 动,减轻感染者短时期剧增对社会运行和

当前,我国正加快构筑基层保健康防

照护,其他病例应及时到医疗机构就诊。

在调整传染源管理方式方面,方案明

在优化检测策略方面,方案明确,社

高龄老人、有基础性疾病的患者等是

的影响。

惯,加强个人防护。

供应,保证居民检测需求。

医疗资源等的冲击。

毒感染防控方案 (第十版)》。新版防控

方案倡导疫苗接种和个人防护, 调整了传 染源管理方式和检测策略,优化了重点环 节防控,并明确在疫情流行期间采取紧急

第 玉 版 院 新 联 型 冠 联 状 控 病 机 毒 制 感 综 染 合 防 组 控 印

2023春运,勃勃生机中铺展温暖祥和画卷

●新华社记者

1月7日,2023年春运拉开大幕。这也是疫情防控进 人卫生,避免带症状出行。 入新阶段后,我们迎来的第一个春运。

第一版

行走路上,时光在变,不变的是人们对团圆的期盼。春 运首日,新华社记者带你直击一线,一起开启2023年春运。

回升的客流里,是悄然回归的暖意

7日清晨5点34分,G6701次列车缓缓驶出北京西站 12站台,这是2023年春运北京地区开行的首趟列车。

5号车厢里的一幅海报上,一张张图片浓缩了2022年 的发展变化,让人百感交集。许愿墙上是满满的旅客留言, 一名叫程浩的旅客写道:"2023年,赶上燕来,见证花开, 我要约上亲朋好友,坐上高铁,一起逛遍祖国大好河山!"。

2023年春运从1月7日开始,到2月15日结束,共40 天。分析显示,随着疫情防控措施优化调整,跨区域人员流 动加速释放,春运客流将从低位运行转向快速恢复。

地上,一幅热热闹闹、忙中有序的画卷正在铺展。

祖国西北角,乌鲁木齐站装点一新,喜庆的窗花、大红 的灯笼和中国结为踏上旅程的人们带来暖意;西南山区,复 兴号"绿巨人"在新成昆铁路上飞驰,彝族列车长阿衣布卡 带来"库史木撒"(新年好)的问候,让车厢内欢声笑语;华南 暖冬里,高铁枢纽大站广州南站,人潮涌动的火热场面再次 重现,旅客手上拎着大包小包,洋溢着回家的喜悦……

'初步分析研判,春运期间客流总量约为20.95亿人 次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期的

70.3%。"交通运输部副部长徐成光说。 走进交通运输部综合应急指挥中心,监控大屏上一张 张数据图、实景图实时监测全国各地高速公路网情况。京

港澳高速、沪昆高速等全国主要干道车辆通行顺畅。 走进民航局空管局运行大厅,在全国民航流量管理系 精,藿香正气液等物品,以备旅客不时之需。 统屏幕上,不少区域的亮点已经连接成片。一个点就是一

个航班,民航空管系统预计当天保障航班11355架次。 忙中有序,背后是无数"春运人"的默默付出。在上海 公路客运"南大门"上海交运巴士长途南站,记者看到,出

行客流明显增加。 "今年的客流去程高峰预计在1月13日至20日。目 前,车站在人员组织、运力调整、设施设备等各方面都做了

充分准备。"该站站长苗培成说。 在铁路武汉站、汉口站、武昌站、武汉东站这四个武汉 大型枢纽客运站,车站工作人员在做好旅客运输服务的同 时,提醒旅客规范佩戴口罩,减少聚集,保持安全距离。

徐成光表示,考虑到当前疫情流行尚未结束,一些地 方还处于疫情流行高峰期,倡导大家根据自身和家庭成员 的实际情况,合理安排出行计划。选择乘坐公共交通工具 回乡过年的旅客,要加强自身防护,全程佩戴口罩,注意个接,实现全国32个直辖市、省会城市的全覆盖。

中国国家铁路集团有限公司运输部负责人表示,春运 期间,铁路部门将认真落实好疫情防控和安全管理各项措 施,同时统筹用好2022年开通的新线、新站资源,以及新 投用的复兴号动车组等先进装备,增强路网整体功能,提 升客运能力。

升级的服务中,是温馨出行的点滴

7日,成都南站,人头攒动。

在旅客自动检票机前,54岁的陈红喜带着孙子在等 候开往老家米易的列车。"现在乘车太方便了,在手机上 购买车票,只需要刷身份证就能通过闸机,登车前还有

"今年春运,候车提醒更加智能化。我们通过旅客服务 信息系统,直接针对相应的检票口进行广播,避免了过去 在升腾的烟火气中,在对新年美好的期盼里,祖国大 多个广播同时播放对旅客候车体验造成的影响。"成都南 站党总支书记虞同忠说。

> 时代变迁中,科技的力量悄然融入春运服务全过程。 全国多地,铁路售票、过闸、认证等多环节的数据,无 缝接入到各大火车站中控室,通过大数据计算,让旅客享 受到"智能值守"的便捷服务。

> 站内,互联网信号无死角覆盖、新风系统、暖心服务 区、疫情防控智能药箱……新技术的应用让越来越多的旅 客在出行中感受到更精细、更贴心的服务。

> 走入重庆江北国际机场,新升级的综合服务柜台集问 讯、爱心服务、行李打包等功能为一体,迎来首批春运旅客。

> 柜台旁,几位身披彩色绶带的"流动问讯特色服务岗" 工作人员在为旅客提供咨询引导服务。她们每个人都随身 配备了一个"爱心腰包",里面有针线、口罩、创可贴、风油

在西安火车站的候车大厅里,"老物件里的春运记忆" 主题展7日正式启幕。

"老物件暖回忆,新时代庆新春。"西安车站站名 牌、拨号盘式电话机、检票钳、老式工作服、站台票、 列车时刻表……驻足在展示柜前,旅客赵先生心里温情 涌动: "看到老站台票, 让我回想起大学毕业那年, 我们 大伙买了七、八张站台票送一个同学回家, 到现在还记 得站台上我们相拥而别的那个夜晚。"

服务持续升级,不断方便旅客出行。

春运期间, 东方航空通过与国铁集团深入合作, 推 出新一代"空铁联运"产品。新产品上线拉萨、石家 庄、呼和浩特等多个站点,旅客通过"航空+铁路"的 方式可经46个枢纽城市、73个火车站进行中转,通达 695个火车站,实现航空段与1209个铁路段的双向衔

春运首日,山东交运济南长途汽车总站内人流不息。

"不少人3年来第一次回老家过年。我们推出了'齐鲁 出行'定制客运网络平台,方便大家出行。"该站站长刘群 介绍,平台首批上线东营、临沂、成武等定制线路20余条, 沿途设置乘车点20余个,部分线路多达40个。旅客可根 据个人需求就近选择地点、时间,方便快捷,真正实现了 "便捷出行、舒适出行、安全出行"。

飞驰的行程里,是时光沉淀的年味

7日午后的暖阳里,中铁联集昆明中心站,一列沿着中 老铁路跨境而来的货物列车缓缓停靠,来自泰国的榴莲、 龙眼等新鲜水果抵达昆明。

"不久后这些水果就会销往全国各地,出现在千家万 户的餐桌上。"广西东协通运国际物流有限公司副总经理

一路向北,中欧班列送来别样年味儿。在郑州圃田车 站,一列列中欧班列化身"年货班列",将"一带一路"沿线 国家和地区的牛奶、巧克力、红酒等商品运回,为国民餐桌 增添几分国际范儿。

中国铁路郑州局集团有限公司圃田车站站长郜飞告 诉记者,今年春运期间,暂停3年的生鲜类商品有望重 启运输, 更好满足大众个性化品质生活需求。同时, 香 菇、山药、辣酱等美食也将通过中欧班列运出去, 让全 球共享中国年味儿。

春运,恰似一个时代的窗口。飞驰的车窗外,有神州沃 野蒸蒸日上,有百姓生活岁岁变迁。

7日,北京清河站,来自上海的庞先生正在为雪板办理 托运,准备去崇礼尽享冰雪之乐。"冬奥之后,大家的滑雪热 情不减。春节选择到滑雪场'打卡',又健康又应景。"他说。

随着春运正式启幕,京张高铁开往崇礼、太子城方向 的D6715次列车迎来北京冬奥会后首个滑雪季。"近期,这 趟高人气'滑雪专列'平均上座率高达95%。"清河站站长 王小勇说。

在东北,长春龙嘉国际机场候机大厅内,年过六旬的 刘桂芳带着孙女正等待登机前往海南岛。"冬天海南天气 暖和,气候宜人,打算过完年再回来。"她说。

有报告显示, 今年春运期间, 热门旅游目的地向广 州、三亚、西双版纳等暖冬城市"南迁"。各航空公司加 大运力投放,南方航空在海南市场安排加班超800班; 东方航空投优投精运力,新增海南航线、云南省内航线 等热门旅游航线。

2023年春运,在回归的烟火气中开始,也开启了许多 人新一年的记忆和期盼。新的一年,必将更加充满活力。

(记者樊曦 叶昊鸣 周圆 谢佼) (新华社北京1月7日电)

日

冬雪月

时地七

人接在

们力河

家滑雪场,

冰场、

感受冬

我国首次散船进口巴西玉米

立彬) 一艘从巴西桑托斯港驶来的 货轮7日在广东麻涌港缓缓靠岸停 泊,船上由中粮集团进口的6.8万吨 巴西玉米完成检验检疫后,将快速送

达国内饲料企业手中。 记者7日从中粮集团获悉,这是 我国首次散船进口巴西玉米,标志着 巴西玉米输华走廊正式打通,对加强 安全稳定等产生积极深远影响。

巴西是世界第三大玉米生产 国,也是世界第二大玉米出口国, 玉米年出口量超过4000万吨,约占 更好平衡季节性、区域性波动。

国,既解决巴西农民农产品销售问 链深度参与者。

新华社北京1月7日电(记者王 题,也满足国内农产品需求,实现 互利共赢。

目前中粮集团采购的巴西玉米 正陆续抵达国内。中粮国际有关负 责人王云超表示,将持续优化流 程,尽快实现巴西玉米常态化供 应,同时将积极参与国际农业合作 和农粮资源配置,加强全球资源和 产业体系布局,不断提升国际竞争 中巴农业合作、维护全球农业供应链 力,促进全球农粮产业链供应链稳

作为我国最大的全产业链国际 大粮商,目前中粮在全球农粮主产 区和亚洲新兴市场间建立起稳定的 全球玉米出口的四分之一,与北半 粮食走廊,包括连接东南亚、远 球产粮国季节互补。打通巴西玉米 东、南北美洲、澳大利亚、黑海等 输华通道,可形成北美、南美、黑 世界粮食主产销区的通道网络。中 海互为补充的玉米多元流通格局, 粮集团在巴西投资额超23亿美 元。中粮集团农产品全球年经营总 中粮贸易有关负责人马同超表 量是中国年进口量的1倍以上。 示,期待加强中巴农业合作,愿尽 2022年,中粮集团农粮业务经营 最大努力把巴西优质农产品引入中 量达1.8亿吨,成为全球农粮产业

全国98.7%的乡镇卫生院和 社区卫生服务中心已开设发热诊室

新华社北京1月7日电(记者张泉 温竞华)记者从7日举行的 国务院联防联控机制新闻发布会上获悉,目前,全国98.7%的乡 镇卫生院和社区卫生服务中心都开设了发热诊室, 基层发热门诊 诊疗量超过全国发热门诊的60%,基层医疗机构充分发挥了作 为第一道防线的作用。

1月3日,国务院联防联控机制综合组印发了《关于做好新冠重 点人群动态服务和"关口前移"工作的通知》,特别强调要进一步筑 牢织密基层"保健网",加强重点人群动态管理和基层发热门诊建 设,确保基层医疗卫生机构人员、药品、设备配备到位,必要的药品 器械要直达村卫生室、乡镇卫生院以及社区卫生服务中心。

"目前,'关口前移'是城乡基层疫情防控的重点工作。"国家卫 生健康委基层卫生健康司司长聂春雷说,农村地区要做到"关口前 移",核心是落实"早发现、早识别、早干预、早转诊"。

聂春雷介绍, 我国还加强对基层医务人员的培训, 加快中医 药配备使用,进一步落实医联体(医共体)对基层的指导,不断 提高基层诊疗能力, 防止轻症向重症或危重症发展。



感染新冠后,看病吃药咋报销?

——多地出台医保政策减轻群众费用负担

●新华社记者

感染新冠后,就诊费用医保怎么报?患者网上看病医保 能报销吗?哪些新冠病毒感染相关用药被临时纳入医保?

1月7日,国家医保局等四部门联合发布《关于实施"乙 类乙管"后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相 关政策的通知》,对优化医保支付政策、执行临时医保药品目 录、做好"互联网+"医保服务等作出明确规定。

记者了解到,面对新冠疫情防控新形势新任务,近 期已有多个省份陆续出台相关医保政策,减轻群众就医 用药费用负担。

明确新冠感染就诊医保报销比例

国家医保局等四部门此次对新冠患者门诊、住院费用的 相关医保政策进行了明确。其中,参保患者在基层医保定点 诊费用,原则上不设起付线和封顶线,报销比例不低于70%。 具体规定由地方医保部门商财政部门根据医保基金运行情

况研究确定,先行执行至3月31日。 据了解,安徽省2022年12月底出台临时性保障政策, 明确参保人员在门急诊治疗新冠病毒感染可报销70%医药 费,不设起付线、报销限额。各级医院乃至村卫生室等定点医 疗机构均纳入新冠病毒感染门诊统筹结算范围。

安徽省铜陵市市民田女士告诉记者,最近,她因新冠病 毒感染到医院就诊。医生根据病情,为她开具了共540元的 治疗药物,医保为其报销了378元。"看病的花销可以负担, 我对接下来的身体恢复也有信心。"田女士说。

记者从安徽省医疗保障局了解到,截至2023年1月 医保支付很方便。"陈女士说。 3日,全省新冠感染门诊医保系统已即时结算2.38万人 次, 医保基金支付241万元, 次均报销费用101元。

此外,福建省泉州市医保局晋江分局局长黄长沙介绍, 在门诊方面,晋江当地参保人员在医保定点基层医疗机构就 医,可享受普通门诊待遇,在乡镇卫生院(社区卫生服务中 心)就诊,报销比例为70%。

网上寻医问药纳入医保支付范围

随着各地互联网医院开通新冠门诊、发热门诊等服务,用,以缓解儿童等特殊群体的用药紧张问题。 网上就医成为不少患者的首选。

就做好"互联网+"医保服务,此次发布的通知明确,对 于行业部门准许针对新冠病毒感染开放的互联网首诊服务, 按规定为出现新冠病毒感染相关症状、符合《新冠病毒感染 者居家治疗指南》的新冠患者提供医保移动支付结算服务。

近日,广东省出台新举措,将参保新冠患者在"互 医疗机构发生的与新冠治疗有关的(医保目录范围内)门急 联网+"医疗服务定点医疗机构首诊产生的诊查费和药 品费,以及在基层医疗机构发生的新冠病毒抗原检测费 用等,纳入医保支付范围。

"此前互联网医院只有复诊产生的医药费可以通过医 保报销,现在参保新冠患者首诊可以报销了。"南方医科 大学珠江医院医保部副主任李超说, 有些居民有新冠病 毒感染症状,但没有检测的,线上医生也会根据具体的 病情特点,对症开药。

38岁的广州市民陈女士日前因发烧、流涕等,在南 方医科大学珠江医院互联网医院就医。缴费时, 陈女士 使用医保支付,总费用50多元的药物,她个人仅支付 18.62元。"在线接诊的医生十分专业,回复也很细致,

此外, 山东省近日也发布通知, 明确将新冠相关症 状互联网诊察费纳入基本医疗保险支付范围,与线下报

销政策一致。

多种治疗药品被临时纳入医保

在新冠患者用药保障上, 国家医保局等四部门明 确,新型冠状病毒感染诊疗方案中新冠病毒治疗药品延 续医保临时支付政策,先行执行至2023年3月31日。同 时,药品仍然不足的地方医保部门参照各省联防联控机 制认定的新冠病毒感染治疗药品目录,结合医保基金运 行情况,可临时性扩大医保药品目录。

近日,湖北、广西、安徽等地已将多种相关用药临 时纳入医保。

安徽省医疗保障局相关负责人介绍,安徽近日将小 儿氨酚黄那敏颗粒等36种药品临时纳入基本医保支付范 围。此次纳入药品的一个特点,是儿童可用药物占比 高,根据相关药品的功能主治,有19种药品儿童可以服

在广西壮族自治区,15种药品被临时纳入医保,按 医保甲类药品报销。自治区医保局医药服务管理处处长 吴学武介绍, 此次纳入的主要是用于退热和对症治疗的 地方特色中成药和民族药,"从广西民族地区群众用药习 惯来看,这些药品临时纳入医保基金支付范围,能进一 步保障当前群众的治疗用药需求。"

在广西南宁市老百姓大药房津头店,记者看到"防 疫专区"被设在销售区域的中心位置,一些市民正在选 购所需药品。

"收到医保部门下发的文件后,公司加紧组织货源, 各门店也在第一时间打印张贴了医保报销的相关通知。' 老百姓大药房连锁 (广西) 有限公司副总经理肖家驹 说,相关药品近日销售量明显增长,"清咽润喉类的药 品,仅津头店最近10天的销售量就超过2万盒。

此外,湖北近日也宣布将36种药品临时纳入医保报销 范围,进一步保障新冠病毒感染防治用药供应。 "我们希望通过这次调整减轻患者负担,让老百姓有

药可以治病、有医保可以报销。"湖北省医疗保障局医药 服务管理处副处长刘俊说。

(记者金地 庞梦霞 戴威 徐弘毅 黄凯莹 邓楠) (新华社北京1月7日电)

吉林省第三生态环境保护督察组 向白城市反馈督察情况

(上接一版)

市委书记李洪慈在代表市委、市 政府作表态发言时指出,省第三生态 环境保护督察组以负责的精神、严谨 决整改,诚恳接受、坚决落实。在下一 30周年献礼。

步工作中,白城市将深入贯彻落实习 近平生态文明思想,紧紧抓住环保督 察整改的有利契机,更加自觉扛起生 态环境保护政治责任,更加自觉推动 的态度、专业的视角,对白城生态环 整改见到实效,更加自觉从严抓好问 保工作进行了全面体检和精准把脉。 题整改,更加自觉压实责任整体推 反馈的情况既充分肯定了我市生态 进,更加自觉以高水平生态保护促进 环保工作取得的成绩,又严肃指出了 高质量发展,持续深化美丽白城建 存在的问题,同时提出了有针对性的 设,全面提升我市生态文明建设水 意见和建议,我们一定照单全收、坚 平,以良好工作成效向白城撤地设市

作废公告

通榆县兴隆山镇粮丰村东碱铺 波无权对此地块进行确权。 社村民代文波2015年确权不时将本 村村民慕柏森在2014年转包给其 人民共和国农村土地承包经营权 1.2公顷耕地(地块编号06161)确权 证》,由于此证书存在错误信息. 到自己名下,并颁发了《中华人民 现公告将代文波名下证书编号为 共和国农村土地承包经营权证》证 D2208220068322的《中华人民共 书编号: D2208220068322。经村 和国农村土地承包经营权证》作 委会领导小组核实,2014年7月19 废。 日, 慕柏森与代文波签订土地流转 合同,流转面积1.2公顷,流转期 限至二轮土地承包期满, 因此代文

目前代文波拒绝换发新《中华

特此公告

2023年1月9日

通榆县人民政府

广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址: 白城市中兴西大路43号 新闻热线:13943450687 13943604545 专刊部:3340401

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3333467

总编办(传真):3340153 一版编辑部:3340384 白城日报社发行公司发行:3340020 二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760 广告部:3323838 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153